
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Εξειδίκευσης του Τμήματος Ελληνικής Φιλολογίας του 

Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης σε συνεργασία με το ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος – Ινστιτούτο 

Πληροφορικής και Επικοινωνιών με τίτλο: «Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε. και Ειδική Αγωγή – 

Ψυχοπαιδαγωγική της ένταξης» 

 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ – ΔΙΔΑΚΤΙΚΕΣ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΕΣ: ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

BEHAVIORAL  PROBLEMS IN PUBLIC SCHOOL  - LEARNING STRATEGIES : 

PREVENTION AND CONFONTATION 

της 

Τασακλάκη Αναστασίας 

Μεταπτυχιακή διατριβή που υποβάλλεται στην τριμελή επιτροπή για την απόκτηση 

του μεταπτυχιακού τίτλου του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Εξειδίκευσης του Τ.Ε.Φ- Δ.Π.Θ. σε συνεργασία με το Ε.Κ.Ε.Φ.Ε Δημόκριτος – 

Ινστιτούτο Πληροφορικής και Επικοινωνιών με τίτλο : « Εξειδίκευση στις Τ.Π.Ε και 

Ειδική Αγωγή – Ψυχοπαιδαγωγική της Ένταξης » 

 

   Εγκεκριμένο από την τριμελή επιτροπή: 

   1ος Επιβλέπων: Δρ. Παναγιώτης Μαντάς, Συνεργαζόμενος Ερευνητής –     

Ι.Π.Τ. –   Ε.Κ.Ε.Φ.Ε  ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ 

   2ος Επιβλέπων:  Ιφιγένεια Δόση, Επίκουρη Καθηγήτρια, Τ.Ε.Φ. – Δ.Π.θ 

   3ος Επιβλέπων: Αγάθη Σταθοπούλου, Συνεργάτιδα Ερευνήτρια – Ι.Π.Τ. – 

Ε.Κ.Ε.Φ.Ε ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ 

 

                                 Κομοτηνή / Αθήνα 2023 



4 
 

 

Περίληψη 

 Τα τελευταία χρόνια το ποσοστό των παιδιών που αντιμετωπίζει προβλήματα 

συμπεριφοράς έχει αυξηθεί ταχύτατα. Ταυτόχρονα έχει μεγαλώσει και η ανάγκη για 

κατάλληλες στρατηγικές σχετικά με την πρόληψη και την αντιμετώπιση τους. Η 

εκπαιδευτική κοινότητα, οι γονείς και γενικότερα κάθε σύστημα το οποίο 

εμπλέκεται στην πρόληψη και αντιμετώπιση, χρειάζεται υποστήριξη, για να 

μεγιστοποιήσει το όφελος των παιδιών. Προσφέρεται πληθώρα βιβλιογραφικών 

αναφορών με διάφορες τεχνικές και προσεγγίσεις σε σχέση με τα προβλήματα 

συμπεριφοράς. Η παρούσα μεταπτυχιακή διατριβή περιλαμβάνει βιβλιογραφική 

ανασκόπηση με εντοπισμό των ερευνών που αφορούν τις εκπαιδευτικές 

στρατηγικές πρόληψης, και αντιμετώπισης. Τα αποτελέσματα ανέδειξαν δέκα  

έρευνες που ανήκουν χρονολογικά στην τελευταία δεκαετία. Παρατηρείται χρήση 

αρκετών τεχνικών για τη διαχείριση των προβλημάτων συμπεριφοράς, κυρίως 

θετικών προς το μαθητή. Γίνεται χρήση επαίνων, εποικοδομητικού διαλόγου, 

κατάρτισης κανόνων, μίμησης προτύπων και δημιουργίας φιλικού κλίματος 

συνεργασίας. Στον αντίποδα, κάποιοι εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν αρνητικές 

τιμωρητικές τεχνικές όπως είναι οι επιπλήξεις. Επιπροσθέτως, αξιολογούνται και 

ορισμένα προγράμματα παρέμβασης που έχουν ως στόχο τους την ανάπτυξη 

κοινωνικών δεξιοτήτων με σκοπό την πρόληψη και την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων συμπεριφοράς. Πραγματοποιήθηκε ανάλυση και σχολιασμός 

προκειμένου να αναδειχθούν τα κοινά σημεία και τα αποτελέσματα των ερευνών. 

Εντούτοις μελλοντικά απαιτείται περαιτέρω έρευνα και μελέτη του θέματος. 

Λέξεις Κλειδιά: προβλήματα συμπεριφοράς, στρατηγικές πρόληψης, στρατηγικές 

αντιμετώπισης, σχολικό περιβάλλον 
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